

五届市委第七轮巡视完成反馈

本报讯 (记者 周尤)根据市委统一部署,五届市委第七轮巡视反馈工作近日全部完成。市委巡视工作领导小组成员及市纪委监委、市委组织部有关领导参加巡视反馈并作讲话,10个市委巡视组分别向27个被巡视党组织进行了现场反馈。根据市委巡视工作反馈要求,各市委巡视组向被巡视党组织主要负责人通报了巡视发现的重要问题,并向领导班子反馈了巡视情况。

反馈指出,2017年7月以来,特别是党的十九大以来,在市委坚强领导下,被巡视党组织认真落实党中央重大决策部署和市委要求,严守政治纪律,政治规矩,践行“两个维护”更加自觉,履行职责总体较好,正风肃纪反腐力度加大,政治生态持续向好,各方面工作取得新成效。但巡视也发现,有的党委(党组)政治理论学习不够深入,履行职能责任不够到位,推动党中央决策部署和市委要求落地见效有差距;有的对全面从严治党责任传导不够,廉洁风险防控不到位,作风建设特别是纠治“四风”不彻底;有的领导班子示范引领作用发挥不够好,党建工作责任制落实不到位,选人用人不规范,干部队伍建设有短板;有的履行整改责任不够到位,对巡视、审计等发现问题整改不彻底甚至边改边犯。

政治执行力。要提高政治站位,准确把握巡视整改的政治要求、主体责任、方法路径。要以巡视整改推动全面从严治党向纵深发展,坚决落实管党治党政治责任,把严的主基调长期坚持下去,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,充分发挥全面从严治党引领保障作用,确保“十四五”时期开好局、起好步。

反馈要求,被巡视党组织要把深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,与学习贯彻党的十九届五中全会、中央纪委五次全会和市委五届九次全会、市纪委五次全会精神结合起来,进一步提高政治判断力、政治领悟力、

政治执行力。要提高政治站位,准确把握巡视整改的政治要求、主体责任、方法路径。要以巡视整改推动全面从严治党向纵深发展,坚决落实管党治党政治责任,把严的主基调长期坚持下去,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,充分发挥全面从严治党引领保障作用,确保“十四五”时期开好局、起好步。

反馈要求,被巡视党组织要把深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,与学习贯彻党的十九届五中全会、中央纪委五次全会和市委五届九次全会、市纪委五次全会精神结合起来,进一步提高政治判断力、政治领悟力、

认真贯彻落实新时代党的组织路线,切实纠正整改不落实现象,以巡视整改的实际成效践行“两个维护”。

反馈要求,充分发挥巡视综合监督作用和联系群众纽带功能,加强巡视与纪律、监察、派驻等监督的统筹协调,与组织、审计、财会、统计等监督的协作配合,以整改监督的外部推力,激发被巡视党组织的内生动力,推动整改主体责任落实到位。纪检监察机关、组织部门要强化整改日常监督,巡视办要加强统筹协调,持续推动巡视整改走深走实。对敷衍整改、虚假整改的严肃处理。

据了解,市委巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转市纪委监委、市委组织部等有关方面处理。

党史上的今天·重庆

1928年3月9日 兴隆巷事件发生

1928年3月9日 中共四川省委在重庆城里的兴隆巷八号召开中共巴县县委成立大会,省委书记傅烈和省委书记周贡植(兼巴县县委书记)到会指导,程明海、周玉书、黄中元、刘俊明、吴永初、徐君治、张冠常出席会议。

会议尚未正式开始,即被警察发现,傅烈、周贡植等均被捕,仅省委秘书长牛大鸣因迟到而脱险。被捕者中除1人被判处无期徒刑外,傅烈、周贡植等9位同志于4月3日壮烈牺牲于朝天门。

中共重庆市委宣传部 中共重庆市委党史研究室 重庆日报 联合推荐

张鸣在琼江潼南段和铜梁段巡河时强调 压实责任综合施策 巩固琼江治理成效

本报讯 (记者 左黎韵)3月8日,市委常委、宣传部部长,琼江市级河长张鸣赴琼江潼南段和铜梁段开展巡河工作。张鸣先后来到潼南区陈抟山码头、姚市河沿岸、崇龛镇污水处理厂,铜梁区玄天湖水库、淮远河沿岸等地实地巡查,详细了解琼江及其支流河长制落实和环境治理情况,并提出工作要求。

近年来,市、区两级加强联动,采取加快雨污管网建设、突出农业面源污染治理、深化川渝上下游合作等有力措施,持续巩固琼江水质治理成效。2020年,琼江水质稳定达Ⅲ类,其中4月份首次达到Ⅱ类。今年1至2月,琼江中和断面平均水质为Ⅲ类,安居断面平均水质为Ⅱ类,均已达到甚至优于年度考核

目标,有效破解了琼江水质季节性超标问题。

张鸣强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和总书记视察重庆重要讲话精神,严格落实全市总河长1、2号令,以高度的政治自觉和强烈的责任担当抓好水污染治理、水生态修复、水资源保护等重点工作。认真落实“一河一策”,加快补齐环保基础设施短板,严厉打击非法建设、非法排污、非法养殖等行为,坚决打好污染防治攻坚战。坚持生态优先、绿色发展,将开展水环境综合整治与改善农村人居环境、提升城市景观品质结合起来,以良好的生态环境推动高质量发展、创造高品质生活,不断增强人民群众获得感、幸福感。

致敬重庆战贫英雄

梁平区桂香村党总支书记张志中——

打“山地”牌 让全村人均年收入破1.7万



张志中(右)在李园指导村民进行花期管护。通讯员 熊伟 摄影 视觉重庆

择留在家乡、建设家乡。次年,他被推选为村委会主任,后又担任村党总支书记兼村委会主任。

任村干部后,如何带领村民致富增收,是张志中面临的重大课题。

在沿海地区务工、经商的经历,让他充分认识到“要想富,必须产业助”,于是带领村两委干部,在扶贫驻村工作队指导下,引导全村发展起短、中、长期相结合的小规模、多品种、高品质

北碚区小华蓥村村民杨云刚——

养蜂脱贫 建合作社带村民一起增收



杨云刚在管理蜂箱。特约摄影 秦廷富 视觉重庆

点,他决定养蜂。2008年,夫妻俩凑了2万元钱,买了一批蜂箱,开始发展中蜂养殖。

养中蜂是个技术活,一开始,一窍不通的杨云刚交了“学费”,经常被蜜蜂蜇得满身是“包”。此外,蜜蜂

有时无缘无故逃走,不少幼蜂会突然死亡,蜂箱内乱成一团。

在潜心钻研和虚心向技术员请教后,杨云刚慢慢懂得了如何避免蜜蜂侵入蜂箱、如何避免蜂王分群时逃走等诀窍。

本报记者 韩毅

桃红、李白、菜花黄……3月8日,梁平区紫照镇桂香村,黄桃园、李子园、油菜花,花开成“海”。

“一年之计在于春,要加强果树的花期管护,谨防倒春寒冻伤花芽;养蜂场要抓好治螨、分蜂等准备,目前正是产蜜高峰期……”“全国脱贫攻坚先进个人”荣誉称号获得者、村党总支书记张志中,一大早就组织村两委班子开会,分配工作任务。

“村里能有如今的发展局面,来之不易。但脱贫不是终点,我们要鼓起干劲,在原有基础上进一步把产业搞上去,把品质提上去,推进乡村振兴,日子会越来越好的。”他说。

桂香村距离梁平城区40多公里,沟深坡陡,曾是梁平区脱贫攻坚的一块“硬骨头”,整个村子房屋破败,人员外流。

作为土生土长的桂香村人,1990年,不甘贫困的张志中只身前往福州先务工后经商,成为村里最早富起来的一批人。

2012年,他回家照顾重病的父亲,见到家乡仍处于贫困状态,毅然选

本报记者 龙丹梅

3月8日,北碚区金刀峡镇小华蓥村青山沟组。一大早,杨云刚已经忙着在树林中管理蜂箱。

杨云刚前些年因工伤致残,一度对生活失去信心。在党和政府帮助下,他重新振作起来,靠养蜂实现脱贫,更获得了“全国脱贫攻坚先进个人”荣誉称号。

2003年,杨云刚在北碚一家煤矿工作,一家人的日子过得其乐融融。一天,矿井内一根支柱坍塌,重重地砸在了杨云刚腿上。

经诊断,他左大腿根部轴骨断裂,为肢体四级残疾,留下了永久的伤痕。

卧床养伤的他一度对生活失去了信心。“当时想,人都残疾了,还能干点啥?很灰心!”杨云刚告诉记者,一段时间里,妻子也因照顾他不能外出务工,全家的生活只能靠他原单位一点补助维持。为了早点站起来,他积极配合治疗,努力做康复训练。后来,靠着康复训练,他能甩掉拐杖了,但走路始终不方便。

外出务工已不可能,他开始筹谋着在村里搞点产业。小华蓥村海拔较高,自然生态条件好,经当地干部指

关于全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者和全国先进基层党组织拟推荐对象的公示

示期间,如对拟推荐对象有异议,可通过来信、来电、来访等方式向市委组织部反映。

联系电话:023-63898581 编400015) 地址:渝中区上清寺街道中山四路36号重庆市委组织部组织一处(邮

中共重庆市委组织部 2021年3月9日

全国两优一先拟推荐对象公示名单

一、全国优秀共产党员拟推荐对象(9名)		二、全国优秀党务工作者拟推荐对象(8名)		三、全国先进基层党组织拟推荐对象(11个)	
毛相林	巫山县竹贤乡下庄村党支部书记、村委会主任	欧敏(女)	潼南区宝龙镇严寨村党支部书记	南川区河图镇长坪村党支部	
王祥生(土家族)	石柱县中益乡华溪村党支部书记	费远忠(土家族)	黔江区石会镇中元村党支部书记、村委会主任	丰都县三建乡党委	
李玉珍(女)	江北区委老干部局改制企业离休干部党支部书记	缪璞	渝北区统景镇党委书记	梁平区竹山镇镇神村党总支	
杨浪浪(女)	重庆市人民小学党委书记、校长	钟世荣	云阳县清水土家族乡党委书记	西南政法大学经济法学院党委	
张杰	重庆市轨道交通(集团)有限公司运营三公司工务维保部道岔车间党支部书记、维保部副经理	王芹兰(女)	重庆市市场监管局机关党委专职副书记、机关党办主任	重庆国际物流枢纽园区建设有限责任公司党委	
谢兰(女)	重庆两江新区人和街道邢家桥社区党委书记	刘家奇	涪陵区南沱镇睦和村党支部书记、村委会主任	重庆广电集团(总台)融媒体中心党委	
傅山祥	万州区五桥街道香炉山社区党总支书记	罗敏(女)	江津区几江街道西关社区党委书记、居委会主任	宗申产业集团有限公司党委	
罗日华	武隆县公安局交通巡逻警察支队秩序大队一级警长	申红(女)	忠县忠州街道香怡社区党委书记	九龙坡区华岩镇民安华福社区党委	
伍东	城口县周溪乡凉风村党支部书记			合川区南津街街道党工委	
				中电科技集团重庆声光电有限公司模拟集成电路设计事业部党支部	
				南岸区迎龙镇北斗村党支部	

政务简报

3月8日,《成渝地区双城经济圈国土空间规划》调研座谈会举行,四川省副省长曹立军、重庆市副市长陆克华出席并讲话。(记者 中晓佳)

重庆各地各单位积极开展党史学习教育 凝聚“半边天”力量 建功新时代

本报讯 连日来,我市各地各单位开展特色鲜明、形式多样的党史学习教育,不断增强学习的针对性和实效性。红岩联线管理中心、武隆区后坪乡等,将学党史与庆祝妇女节结合起来,凝聚“半边天”力量,建功新时代。

重庆女性文博工作者讲述 革命女性光辉事迹

3月8日,红岩联线管理中心举行“红岩巾帼向党”学党史微党课展示活动,文博工作者讲述了邓颖超、龚澎、饶国模等在红岩村生活、工作、战斗过的革命女性的事迹,让在场听众感受到她们的崇高品格。

“只有在知识上互相进步,在生活、工作上互相帮助,从而使事业努力发展,如果双方能做到持之以恒,这样便可以创造幸福持久的爱情生活。”这是1940年5月11日,中共中央南方局委员兼妇委书记邓颖超在《新华日报》上发表的《恋爱与结婚》一文中的文字。

红岩联线管理中心文博副研究员叶维维讲述微党课“八互”原则见证永不褪色的革命爱情”时朗读了这段文字,讲述了周恩来和邓颖超夫妻间的相处之道。

武隆区后坪乡“山嫂”学党史,凝聚乡村振兴力量

3月7日,武隆区后坪乡白石村便民服务中心内,数十名白石村妇女齐聚一堂,学习中国妇女运动历史,传承妇女运动中的奋斗精神,凝聚乡村振兴力量。

目标,有效破解了琼江水质季节性超标问题。

张鸣强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和总书记视察重庆重要讲话精神,严格落实全市总河长1、2号令,以高度的政治自觉和强烈的责任担当抓好水污染治理、水生态修复、水资源保护等重点工作。认真落实“一河一策”,加快补齐环保基础设施短板,严厉打击非法建设、非法排污、非法养殖等行为,坚决打好污染防治攻坚战。坚持生态优先、绿色发展,将开展水环境综合整治与改善农村人居环境、提升城市景观品质结合起来,以良好的生态环境推动高质量发展、创造高品质生活,不断增强人民群众获得感、幸福感。

活动上,白石村第一书记杨懿介绍了在第一次、第二次国内革命战争时期以及人民解放战争时期,妇女群众参与革命根据地建设、积极发展生产、支援革命战争的事迹。

“学习中国妇女运动历史后我深受鼓舞。巾帼不让须眉,在乡村振兴的舞台上,我们农村妇女也要大放异彩!”白石村“九个山嫂”品牌负责人张树学说。

张树学与李朝碧、江学书、许田素等白石村妇女共同投入100亩土地,抱团种菜,科学种植南瓜、西瓜、辣椒等,户均分红达3万元。2020年,张树学被评为“重庆市最美巾帼脱贫户”。

九龙坡区“五个贯通”推进党史学习教育

记者3月8日从九龙坡区获悉,自党史学习教育开展以来,九龙坡区以“五个贯通”推进党史学习教育。

这“五个贯通”即:把学党史与学理论贯通起来,倍增忠诚度;把学党史与庆祝建党100周年贯通起来,倍增爱党情;把学党史与“疏通民生堵点盲点行动”贯通起来,倍增为民志;把学党史与开好局起好步贯通起来,倍增奋斗魂;把学党史与从严管党治党贯通起来,倍增律己力。

目前,九龙坡全区各级党组织正依托“五微七进”理论直通车、“三会一课”“主题党日”新时代文明实践中心(站、所)等,组织基层理论名嘴广泛深入开展学习宣讲。

(记者 赵迎昭 苏畅 张莎)

全市召开2021年度安全生产和自然灾害趋势分析会 今年重庆旱涝交替旱涝并重

本报讯 (记者 崔曜)3月8日,全市召开2021年度安全生产和自然灾害趋势分析会。市安委办、市减灾办组织相关成员单位及有关领域专家,对2021年全市安全生产风险和自然灾害形势进行了会商研判。

据研判,2021年我市旱涝交替与旱涝并重,早情可能会重于洪涝;春季森林防火形势较2020年严峻;地质灾害频率总体接近往年,西部、西南部和东北部地区地质灾害风险偏高。在安全生产方面,我市山高、坡陡、路窄、弯急的地理特征导致的道路交通安全风险属性没有改变;工矿商贸企业点多面广,大量工程桥梁、地下管网、城市电梯等进入老化期,施工风险高;城市大型综合体、新型旅游项目、定制客运等新风险不断涌现,各类风险交叉叠加;加之国际环境发生变化,新冠肺炎疫情的影响,导致企业的经营面临困难,将直接影响其安全投入,安全生产事故风险增大。针对当前安全生产和自然灾害防治

工作中存在的认识不够到位,作风不够硬,能力不够强等问题,以及基层薄弱、风险增加、应急队伍参差不齐的客观现状,会议就今年全市安全生产和自然灾害防治工作提出了要求,要求全面提升安全生产和自然灾害风险防控水平。

据了解,市安委办、市减灾办接下来将加强工作统筹,针对重点工作谋划在前、部署在前、落实在前,把成员单位以及区县的力量调动起来,发挥好行业部门和应急管理专业的专业优势;精准防控风险,结合今年全市推开的风险普查工作,深入开展隐患排查大排查大整治,落实防控措施,强化安全预防和应急保障;提升道路交通、矿山、建筑施工、危险化学品、消防、旅游等重点领域本质安全水平;统筹自然灾害防治能力提升“八项工程”建设,强化洪涝灾害设防水平,加快地灾灾害隐患排查和森林火灾基础设施完善,落实“1+7+N”阶段趋势研判及临灾会商制度,做好应急处置准备。